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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Gabriel Wikström (S)

2014/15:418 Ordning och reda i skönhetsindustrin

Estetiska behandlingar eller i dagligt tal skönhetsingrepp är en del av samhället 
vare sig vi vill det eller inte. Nu handlar det om att snarast möjligt hjälpa alla 
kvinnor och män som råkar illa ut i samband med ett skönhetsingrepp utan att 
använda moraliska pekpinnar. Denna bransch behöver tydliga regler och krav 
på säkerhet såväl för brukarnas skull som utförarna. Nuvarande situation är 
oacceptabel.

Alliansregeringen tillsatte i april 2014 en utredning om estetiska behandlingar 
och andra ingrepp med medicinska risker utanför hälso- och sjukvården och 
tandvården. Utredningen ska bland annat besvara frågorna som handlar om 
vilka behandlingar och ingrepp som behöver regleras. Därtill har 
Socialstyrelsen arbetat fram konkreta förslag till skärpningar och förbättringar. 

Komplikationsgraden och riskerna med behandlingen samt behovet av 
eftervård varierar stort och kommer att fortsätta att variera mellan olika 
behandlingar. Olika behandlingar kräver också skiftande medicinsk kompetens 
hos utföraren. Utredningen ska redovisa sina förslag senast den 30 november 
2015.

Allt fler människor i Sverige efterfrågar denna typ av skönhetsbehandlingar. 
Konsumentverket uppger att marknaden växer med omkring 20 procent varje år 
för närvarande. Eftersom register saknas över utförare i skönhetsbranschen 
saknas också exakta tal över hur många behandlingar som årligen utförs. 
Socialstyrelsen anger att en ungefärlig siffra är mellan 60 000 och 70 000 
behandlingar per år. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet 
Gabriel Wikström: 

Vilka andra konkreta åtgärder förutom ovanstående avser statsrådet att vidta i 
det kortare perspektivet, här och nu, för att säkerställa att såväl brukare som 
utförare kan känna sig trygga och verka i en miljö präglad av såväl medicinsk 
säkerhet som rättssäkerhet?

Från Riksdagsförvaltningen
2015-04-14
Besvaras senast
2015-04-22 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Cecilia Widegren (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


